

## ● 伦敦奥运会前奏 ●

中国羽毛球队总教练李永波表示

至少夺两金  
男双待突破

林丹



宗伟之间的对话是永恒的话题，在奥运赛场也不例外。四年前，林丹在男单决赛中击败李宗伟，夺得了职业生涯的首个奥运冠军。如今在伦敦，林丹将向着奥运历史上首个羽毛球男单卫冕冠军发起冲击。

李永波说，目前的林丹非常平静，在训练中对自己要求非常高。虽然已经16个世界冠军在手，但整个准备过程丝毫不亚于北京奥运会。

在北京奥运会之后，林丹又先后在广州亚运会、伦敦世锦赛的决赛上战胜李宗伟。在李永波看来，林丹之所以能战胜李宗伟于毫厘之间，一是靠着他对技战术水平发挥的驾驭能力，二是在于对羽毛球这个项目更深刻的理解，三是责任感更强，其中既有对国家和集体的责任感，更有个人对胜利的渴望。

不过李永波指出，尽管林丹和李宗伟在男单中实力超群，但奥运金牌不能说一定就在他们之间产生。“我渴望我的队员都能发挥最高水平，但365天很难每天都保持出色的状态，而且男单除了李宗伟之外，还有陶菲克、盖德、田儿贤一、佐佐木翔等高手，男单竞争面很广”。

同样面临激烈竞争的还有女单。最终在奥运阵容四选三中胜出的王仪涵、汪鑫

和李雪芮，虽然集团优势明显，但对手却比北京奥运会时多出了一倍。李永波坦言，国羽女单的三朵“小花”的确面临许多考验。“因为她们水平高，所以成了众矢之的。因为他们成绩好，所以对手在打他们时放得开，感觉输了正常，赢了就赚了，这种心态会给我们很大挑战。”

作为曾经的国羽男双领军人物，李永波更希望男双在伦敦实现突破。在1992年羽毛球正式入选奥运会后，国羽还从未在男双中斩获金牌。李永波表示，世界冠军“风云”组合在伦敦奥运周期保持了很高的水平，心理、技战术都已经很成熟，他们在伦敦将迎来“最佳的时机”。

这是“风云”第三次参加奥运会，雅典奥运会时他们止步八强，北京奥运会上他们屈居亚军。“希望男双能有新的突破。”李永波说，“经过这么多年的积累和努力，我认为男双确实具备了这样的能力与机会。”

在1988年羽毛球还是表演项目时，李永波便参加了奥运会。伦敦奥运会将是他的第七届奥运会。他表示，他的目标从未改变，总是想取得好成绩，来证明努力没有白费。“我参加了这么多届，体会到了奥运的残酷，但不是光着急就能解决问题，必须保持冷静。我希望把我的冷静传递给我的队员们”。

(据新华社北京7月16日电)

## 美国“梦十队”全家福



7月13日，美国国家男子篮球队在首都华盛顿国会山前  
拍摄集体合影照。新华社发

为何世界冠军张琳无缘伦敦——

## 肺功能只有常人一半

在今年4月举行的全国游泳冠军赛暨奥运会选拔赛上，身为世界冠军，张琳的失常让他陷入了无缘伦敦奥运会的窘境。自己既没有达到奥运A标，又有后起之秀的崛起，面临前后夹击的张琳从云端跌到了低谷，几乎看不到一点光。张琳陨落背后的真相到底是什么呢？

如今查阅张琳过去两年的陨落轨迹，呼吸道疾病是改变他人生轨迹的因素之一。在体育界，有很多知名运动员是抱着治愈呼吸道疾病的初衷走上体育道路的，张琳就是其中的一员。张琳说：“接受无缘奥运会的结果”，对哮喘病只字不提。实际上，张琳的呼吸道疾病已达到了常人无法想象的恶劣地步，早在2009年罗马游泳世锦赛

夺冠后，国内呼吸道专家会诊就已经给张琳下了通知单：张琳的身体状况已不适合继续游泳了。当初在罗马游泳世锦赛夺冠后，张琳的哮喘病再次发作。在接受了全面的检查后，张琳的检查结果显示，他现有的肺功能只有常人的58%，已经无法正常从事高强度训练了。当时为张琳进行会诊的呼吸道专家提出，张琳还能练习游泳已经是一个“奇迹”，并建议他最好在游泳训练方面量力而行。对于这一隐情，张琳始终对外界三缄其口，打算让这个秘密永远藏在心底深处。

2009年罗马游泳世锦赛夺冠后，陈映红和赵戈观看张琳的比赛录像发现，张琳和当时的突尼斯名将迈卢利相比，在技术

上略占下风：在同样水平下，迈卢利划水两次，而张琳只有一次。经商议后，自信满满的张琳自己提出要修改技术，寻求突破。张琳的主动请缨得到了教练组的支持，修改技术的方案提上了日程。在这场修改技术的“赌博”中，修改技术只称得上是张琳无缘伦敦奥运会的可疑因素之一。在众人看来，张琳未必是输家，也未必是赢家。表面看来，张琳试图打破已成形的身体肌肉结构，寻求极限突破，最终败于身体负面的连锁反应，丢掉了奥运入场券。如若结果相反，修改技术将是张琳扭转乾坤的关键，这是现有科学技术无法解读的盲区，谁都不敢现在妄下定论。

(据半岛晨报)

## 布拉特暗示

## 德国获2006年世界杯举办权或有猫腻

新华社柏林7月15日电 继一天前

称前主席阿维兰热等人十几年前中饱私囊

的行为在当时并不违法后，国际足联(FIFA)

主席布拉特15日又爆料暗示德国赢得

2006年世界杯举办权的幕后或有猫腻。但

立即遭到德国世界杯组委会主席贝肯鲍尔

和其副手拉德曼的坚决否认。

“我想起来德国和南非争夺2006年世

界杯举办权时，当时在投票德国以10票对

9票领先，有人起身离开了投票现场，不然

或许应该是10票对10票的。我当时还庆

幸不需要投出决定胜负的一票，现在想来

真是太天真了。”布拉特说。

此前，德国足协主席尼尔斯巴赫曾对

布拉特有关阿维兰热等人当年“收钱不违法”的说法表示震惊，称“FIFA主席的回

应令我作呕”。

如今布拉特对德国“开炮”，德国方面

也迅速做出反应。组委会副主席拉德曼称，

“布拉特说的是错的”，德国当时是以12票

对11票，而非10票对9票赢得了举办权。

他接着说：“况且，当时由于大洋洲足

联代表、新西兰足协官员登普西的提前离

开，德国足协还少了一票。”拉德曼透露，

登普西曾经跟德国足协保证过，他会先投英

格兰的票；一旦英格兰出局，他就会把票投

给德国。

“足球皇帝”贝肯鲍尔也表示，他不能

理解为何布拉特这种说法和暗示。

“他连投票的结果都搞错了，德国是以12票对11票胜出的。德国获胜的决定因素是8个欧

洲国家全部将票投给了我们。”

登普西曾声明他的弃权是“出于私人原

因”，同时暗示在投票前“曾面临难以承受的压

力”。在弃权事件过后，他辞去了国际足联执行委员和大洋洲足联主席的职务，但坚称自己是清白的。登普西在2008年去世，享年87岁。

16日，在环法自行车

赛第14赛段比赛中，荷

兰拉波银行车队的桑切斯(前)夺赛段冠军，天空

车队的维金斯继续保

有黄色领骑衫。

新华社发

## 海口市青少年街头体育季揭幕

## 三人足球赛率先开踢

本报海口7月16日讯 (记者王黎刚)海口市第三届“青少年街头体育季”今天在海口市灯光球场揭幕，三人足球赛率先开踢，随后还将陆续进行三人篮球赛、街舞大赛和自行车赛。

据介绍，尽管把报名的最大年龄从23岁下降至21岁，但今年三人足球赛报名情况依然非常火爆，由去年的75支增至87支球队，分别为大学组23支、高中组27支、初中组21支和小学组16支，变化最大来自小学组，由去年的6支球队上升至今年的16支。由于参赛球队的增加，原本3天的赛程调整为5天，比赛将于7月20日结束。

今年的“青少年街头体育季”还有三人篮球、街舞大赛和自行车赛。三人篮球赛将于7月25日至27日在海口市灯光球场举行；热舞季IV街舞大赛将于8月10日至12日举行；“健康暑假”自行车赛将于8月6日上午在海口市西海岸举行。

“青少年街头体育季”是海口市文体局2010年推出的暑期运动套餐，其草根性、趣味性和健身兼顾的特性深受海口市青少年的喜爱，每年在暑期后推出都得到了学生及学生家长的支持。

本次比赛由海口市文体局、海口市教育局和共青团海口市委联合主办。

## 卡佩罗将执掌俄罗斯队

前主教练艾德沃卡特回国执教埃因霍温

新华社莫斯科7月16日电 (记者刘恺)俄罗斯足协16日正式确认，英格兰队前主帅卡佩罗将出任俄罗斯国家男足主教练，相关合约将于近期签署。

俄足协代理主席西蒙尼扬当天正式对外界宣布，俄足协已作出决定，聘请意大利人卡佩罗担任国家男足主教练，也包括众多大名鼎鼎的外国名帅，他们分别是利物浦和国米前主帅贝尼特斯、巴萨前主帅瓜迪奥拉、英格兰队前主帅卡佩罗、如今在广州恒大执教的“银狐”里皮、毕尔巴鄂竞技队主教练贝尔萨、托特纳姆热刺前主教练雷德克纳普。

由于原本被寄予厚望的俄罗斯男足在欧锦赛铩羽而归，俄足协主席富尔先科引咎辞职。一时间，俄罗斯足坛陷入既没有足协主席也没有国足主教练的尴尬境地。

俄足协日前公布了一份国足主教练候选名单。在这份多达13人的名单中，既包括7名俄罗斯本土教练，也包括众多大名鼎鼎的外国名帅，他们分别是利物浦和国米前主帅贝尼特斯、巴萨前主帅瓜迪奥拉、英格兰队前主帅卡佩罗、如今在广州恒大执教的“银狐”里皮、毕尔巴鄂竞技队主教练贝尔萨、托特纳姆热刺前主教练雷德克纳普。

## 世界沙滩排球大满贯赛柏林站收兵

## 薛晨/张希夺亚军



16日，在德国首都柏林举行的2012年世界沙滩排球大满贯赛柏林站女子组决赛中，薛晨/张希以0:2不敌巴西选手朱利安尼/拉里萨，获得银牌。薛晨还获得本站比赛最佳球员奖。

新华社发

## 德足球裁判“有钱途”

吹一场甲级联赛将进账3800欧元

新华社柏林7月15日电 (记者王东)德国一些足球裁判的荷包将爆满。今后一些主裁和助理裁判每赛季都能额外拿到最多4万欧元，另外他们每吹一场甲级联赛都会得到3800欧元的补贴，执法德乙每场2000欧元。

不过，目前能够拿到这么多的只有以下5位国际足联公认的优秀裁判：沃尔夫冈·施塔克、布里奇·迈尔、格雷费和艾特金。其他裁判的收入每赛季在2500到3万欧元之间。

对此德国足协主席沃尔夫冈·尼尔斯巴赫指出，虽然裁判有了这笔不菲的执法收入，“但是裁判们还是应该从事他们的职业，

我们不想要专业裁判”。

新赛季德甲将于8月24日开幕，德乙在8月3日开踢，42名甲、乙级裁判正在为新赛季的执法做准备。本周末，他们在西南部的阿尔滕施泰格集中，接受体能及专业测试。德国裁判委员会主席赫伯特·范德尔对测试结果感到满意，“给人印象深的是，他们的专业知识及体能都非常好。”

下赛季联赛虽然不会有规则方面的变动，但是作为裁判委员会的掌门人，范德尔反复强调一点，严厉禁止任何人冲入球场以及向场内投掷爆竹：“比赛只能中断一次，但绝不能出现第二次！”

## 足协杯第4轮前瞻

## 恒大和山东晋级希望大

2012中国足协杯第4轮7月17日拉开战幕，上赛季中超前三名恒大队、北京队和辽宁队以及卫冕冠军天津队本轮将与10支中超球队和2支中甲球队争夺8强资格。其中上赛季足协杯冠军天津队与山东队的比赛堪称焦点之战。迎战排名垫底的河南队，恒大队取胜希望较大。

上赛季的冠亚军在8强赛中相遇，在上赛季决赛中，山东队在领先的情况下被天津队逆转，无缘冠军。对山东队来说，本场比赛是一场复仇之战。山东队度过了中超联赛初期的低迷后，目前状态较佳。该队在引进了杜威、西芒、奥蒂戈萨、皮斯库奇等人之后逐渐恢复了强队本色，上轮3:0轻取长春队后已经取得了中超3连胜，再算上足协杯力擒东莞队，山东队近4轮取得了4连胜。和山东队近期的上升状态相比，天津队的表现平平，最近3轮中超收获3连平，排名也

排在山东队之后位列第10名。本场比赛，士气高涨的山东队有望复仇成功。

作为上赛季中超联赛的卫冕冠军，恒大队在上赛季的足协杯舞台上演砸了。在淘汰赛阶段，他们被陕西人和队击败。今年三线作战的恒大队士气高扬，他们在领跑中超联赛的同时亚冠晋级8强。特别是里皮、巴里奥斯、金英权等强援加盟后，恒大队的实力更加雄厚。尽管对手河南队在足协杯第三轮中一球领先，恒大队度过了中超联赛初期的低迷后，目前状态较佳。该队在引进了杜威、西芒、奥蒂戈萨、皮斯库奇等人之后逐渐恢复了强队本色，上轮3:0轻取长春队后已经取得了中超3连胜，在本赛季双方首回合交锋中，恒大队3:0轻取河南队。此番客场挑战恒大队，河南队爆冷取胜的机会微乎其微。

本报记者 王黎刚



16日，中国射击队出征伦敦奥运会前，来到天安门广场观看升旗仪式。新华社发

联代表、新西兰足协官员登普西的提前离开，德国足协还少了一票。”拉德曼透露，登普西曾经跟德国足协保证过，他会先投英格兰的票；一旦英格兰出局，他就会把票投给德国。

“足球皇帝”贝肯鲍尔也表示，他不能

理解为何布拉特这种说法和暗示。

“他连投票的结果都搞错了，德国是以12票对11票胜出的。德国获胜的决定因素是8个欧

洲国家全部将票投给了我们。”

登普西曾声明他的弃权是“出于私人原

因”，同时暗示在投票前“曾面临难以承受的压

力”。在弃权事件过后，他辞去了国际足联执行委员和大洋洲足联主席的职务，但坚称自己是清白的。登普西在2008年去世，享年87岁。



环法第14赛段结束

桑切斯夺冠

16日，在环法自行车赛第14赛段比赛中，荷兰拉波银行车队的桑切斯(前)夺赛段冠军，天空车队的维金斯继续保有黄色领骑衫。